

一条旅游路 铺开致富“途”

□记者 刘凯华 文图

中条山，连绵起伏。透过航拍镜头，一条蜿蜒曲折的公路如一条巨龙跃入眼中。黄河一号旅游公路无恨至东寨码头公路改建工程建设现场，两台大型摊铺机正匀速铺设沥青，运料货车和碾压机穿梭不停，工人们手持铁铲等工具工作，呈现出一片繁忙的景象。

黄河一号旅游公路无恨至东寨码头公路改建工程，全长10.759公里，总投资4000余万元，全线采用三级公路标准，路基宽度7.5米，沥青混凝土路面。项目建设主要有路基、路面、涵洞、安防及绿化工程。项目分两个标段实施，其中一标段6公里，二标段4.759公里，项目从2023年11月开工建设，预计2024年12月底全线完工。

道路的开通，使得农民能够更加便捷地销售农副产品，尤其是在旅游旺季，沿线居民都可以通过售卖本地特色产品、提供民宿、出租民族特色服饰等方式，增加家庭收入。通过“生态+旅游+文化+民



生”的全方位整合发展，这条路将来不仅是一条通往美景的路，更是一条带动当地经济发展的致富路。

记者了解到，由于改建工程路线跨度大、建设时间长，为确保顺利竣工，垣曲县交通运输局专设工程建设指挥

部，积极协调各方，狠抓工程质量，确保施工安全，争取早日完成建设任务。

“无恨至东寨码头公路改建工程，目前正在进行二标段沥青混凝土路面的铺设。预计10天之内，沥青混凝土路面全线完工。下一步，将进行交通标志牌及波形护栏的安装。”该项目负责人王成自信地说。

“无恨至东寨码头是黄河一号旅游公路与我县的连接线，它的顺利实施，将极大提高全线的路网水平，提升沿线居民的出行舒适度，同时带动当地经济发展，为全县旅游事业高质量发展奠定基础。”垣曲县交通运输局副局长车文丙说。

“路畅之后，给了我扩大经营的底气和信心。”在垣曲经营民宿的陈先生告诉记者，路变宽了，也变漂亮了，看着就要铺好的公路，他的心情都更好了。

眼下，正是赏秋的季节，可以预见，在垣曲，更加通达的路网，不仅成为铺就当地百姓的发展路，也能更好地托起山里人的新生活。

11月1日至3日 工会会员来苏宁购家电有补贴

运城晚报讯(记者 陶登肖)10月31日，从市总工会获悉，11月1日至3日，市商务局、市总工会联合运城苏宁易购销售有限公司举办“家电补贴惠职工”工会会员专场活动，方便全市工会会员和广大职工享受更多普惠服务。

中心城区南风广场西侧(老康中对面)的河东街店，盐湖区安邑西路黎氏阁至尊馆黎氏阁至尊店，永济市舜都大道立交桥南的永济迎新东街店，闻喜县新开南路涑水小镇的闻喜浦水小镇店参加了此次工会会员专场活动。

全市工会会员可享受以下补贴权益：政府以旧换新补贴政策，一级能

效/水效按成交价格20%进行补贴，二级能效/水效按成交价格15%进行补贴，每名消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。银行补贴，刷邮储银行62开头的银联信用卡支付，满5000元减150元，满3000元减100元，满1000元减30元。专属补贴，报名成功即可获得200元、500元专属津贴券，满4000减200，满8000减500，每名客户每张券均可使用1次(3C、特价机及个别品牌不参加)。

此次活动政府以旧换新补贴类目覆盖15类产品：冰箱(含冰柜、冰吧)，洗衣机(含烘干机)，电视(含激光电视、投影仪)，空调(含家用中央空调、新风)，电脑(含学习机、不包括平板

和组装机)，热水器(含壁挂炉)，家用灶具(含集成灶)，吸油烟机，蒸烤机，洗碗机，消毒柜，净水软水机，空气能采暖机，扫地机器人，智能门锁。

即日起至11月3日18:00时，工会会员扫码报名后，苏宁易购即根据报名电话匹配专属补贴券。工会会员也可于11月1日9:00~11月3日20:00期间，凭报名信息到店选购。温馨提示：活动为专场团购，专属补贴需提前预约报名享受，报名可以不购买，逾期不再享受专属补贴。政府以旧换新补贴政策正常享受。

此次活动中的商品，主办方承诺价保90天。此外，凭报名信息到店即可享受苏宁影城免费观影1次。

盐湖区政务服务中心 临设“一站式”服务窗口

运城晚报讯(记者 崔萌)加快推进老旧营运柴油货车报废更新，是推动交通运输高质量发展的重要举措，也是助力交通运输行业节能减排、绿色低碳发展的重要抓手。为便于车主完成报废更新操作，10月14日，盐湖区积极开展老旧营运柴油货车报废更新工作，由盐湖区道路运输服务中心、盐湖公安分局交警大队、盐湖区商务局、市生态环境局盐湖分局等部门抽调工作人员组成工作专班，在区政务服务中心临时增设老旧营运柴油货车报废更新“一站式”服务窗口，为群众办理提供便利。

据一名工作人员介绍，该窗口设置了咨询解答、申请受理、材料核查等服务事项，群众可在这里实现报废、更新、补贴、申请全流程一次提交、一站受理。截至目前，盐湖区294辆国Ⅲ柴油车于10月20日已全部报废完毕，国Ⅳ柴油车淘汰工作也正在推进，此项工作将于2024年12月31日全部结束。

盐湖区退役军人事务局 开展规范升旗仪式培训

运城晚报讯(记者 李爽)10月28日，盐湖区退役军人事务局组织退役军人走进盐湖区第三高级中学，开展规范升旗仪式培训活动。

操场上，退役军人对升降国旗的基本动作、礼仪，升旗手的站姿、走姿和国旗护卫方队的立正、齐步、正步的动作要领等进行详细讲解和示范。随后，升旗仪式正式开始，全体师生面向鲜艳的五星红旗行注目礼，并高唱国歌，心中满怀对祖国的崇敬与热爱。

盐湖区退役军人事务局负责人表示，此次活动不仅是一次知识的传递和技能的培训，更在学生心中播撒了爱国的种子。今后将持续深入全区各学校进行培训，进一步深化合作，把爱国主义教育融入校园文化建设和学校各类主题活动中，加强新时代国防教育，为培养新一代国防人才奠定坚实基础。

海采·众人点赞张安康(2)

家门口就能把钱挣



你送我一份额 我还你一份情

记者 卫行智 作

□记者 张筱菀

10月上旬，刚走进张安康的厂房内，就看到一名中年妇女在指挥大货车司机倒车，只见她有序引导员工、条理安排现场工作，“这是一车新到的苹果，我们这个厂房的员工主要负责把保鲜膜撕掉，然后送到下一个厂房进行果子的筛选”。

经了解后得知，这名中年妇女名叫刘楠，是该厂房的负责人，跟着张安康工作已经近10年了。

早在工作之前，刘楠也曾想到外地打工，但是看到家中年迈的父母和孩子，她不忍心远离家乡，好在张安康这里有适合她的就业岗位。

“这儿离家近，工资也合适，对我来

说，家门口就业解决了我的大难题。”刘楠倚靠在大货车旁边等待着司机卸货，厂房外拖拉机工作的声音很大，但也难掩她发自内心的自豪。

刘楠算是公司的老员工了，早在之前，还未“投靠”张安康时，她就见过无数次张安康为大家办好事的瞬间——

他会专门购买一些生活必备工具，比如梯子、锤子、钳子……跑到村大队广播：“大家有需要可以随时来厂房借用。”每当村民听到这样的内容，内心都感觉到很温暖，每个人之间也更加和睦，没有人因为这是借用的东西就不珍惜，反而每次用完后都会完璧归还。

这些没有收入但身体健康的老年人，张安康没有置之不理，而是会给老人安置岗位，他常常给这些老人买热包子、馒头。尽管老人们做事慢，但是当感受到这样的温暖后，虽然不会用语言表达感谢，却会在工作中更加努力。

刘楠眼中的张安康，每一次都在尽自己所能去帮助他人，所以当年她面对到底要不要外出务工时，毅然决然选择了“我愿意留在家乡为张总干活”。